

А.И. Ставчикову — 85



5 марта 2023 г. исполнилось 85 лет ученому секретарю ЦЭМИ РАН, кандидату экономических наук Александру Ивановичу Ставчикову.

Александр Иванович Ставчиков 60 лет активно и плодотворно работает в Центральном экономико-математическом институте РАН. В ЦЭМИ он прошел путь от младшего научного сотрудника лаборатории систем обработки информации до ученого секретаря института, в должности которого он трудится вот уже 45 лет. Александр Иванович ведет широкую научно-организационную и общественную работу. С 1978 г. по настоящее время А.И. Ставчиков бессменный ученый секретарь Ученого и Диссертационного советов, с 1979 г. — секретарь Экспертной комиссии РАН по премии имени академика В.С. Немчинова, с 1992 г. — член Ученого совета экономического факультета Государственного академического университета гуманитарных наук, с 1998 г. — член редакционной коллегии журнала «Экономическая наука современной России». За это время им защищена кандидатская диссертация, опубликовано около 100 научных работ, в том числе 3 монографии.

А.И. Ставчиков — известный специалист в области экономики предприятий и информационно-аналитических систем в экономике и науке. В сфере его научных интересов центральное место занимают проблемы совершенствования процессов управления на основе использования вычислительной техники и математических методов. Значительный вклад А.И. Ставчиков внес в разработку системы матричных моделей предприятий различных отраслей и методологии свода их в модели макроуровней. В последние годы он активно участвует в разработке проблем экономического риска на предприятии, маркетинга научной продукции, теоретических проблем модернизации.

Вся трудовая деятельность А.И. Ставчикова связана с ЦЭМИ, он является непосредственным свидетелем создания и активным участником дальнейшей научной деятельности ЦЭМИ РАН, верным хранителем истории института, бережно сохраняет память о создателях ЦЭМИ, основоположниках его научных направлений, важнейших научных исследованиях и достижениях, уникальных фактах, исторических поворотах и ярких событиях.

Дорогой Александр Иванович! Ваша многогранная и обширная научная деятельность, которую Вам удастся успешно выполнять, сочетает высокий уровень научной зрелости, профессиональную квалификацию, требовательность к себе, твердость убеждений, принципиальность, умение отстаивать свою точку зрения, при этом сохраняя подчеркнутое спокойствие и уравновешенность, демонстрируя искреннюю доброжелательность, желание прийти на помощь и оказать дружескую поддержку.

Для нас, сотрудников ЦЭМИ РАН, Вы всегда были и остаетесь нашим старшим коллегой, образцом уравновешенного и стабильного человека, уверенного в правильности поставленных целей и реальной возможности их достижения. Нам повезло, что мы имеем возможность ежедневно общаться и дружить с таким Человеком! Пусть же Вас поддерживает наше чувство искреннего уважения и симпатии.

Дорогой Александр Иванович, Ваш замечательный юбилей дает нам прекрасную возможность выразить Вам нашу благодарность как замечательному человеку! Пожелать Вам крепкого здоровья, активной плодотворной работы, новых творческих идей и перспективных проектов, неиссякаемого оптимизма и много радости от жизни, семьи, родных, близких, детей и многочисленных внуков!

Друзья и коллеги